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  Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Γεώργιο Μανούσο 
            2. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής-Γραφ. Υπουργού
            

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 3659/06.03.2026 Ερώτηση 

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο
ανεξάρτητος  βουλευτής  κ.  Γεώργιος  Μανούσος,  σας  γνωρίζουμε  ότι  τα  ειδικότερα
ερωτήματα  που  τίθενται  σε  αυτή  δεν  άπτονται  των  αρμοδιοτήτων  του  Υπουργείου
Τουρισμού και συνεπώς, δεν μπορεί να παρέμβει ρυθμιστικά. 

Η κοινωνικά δίκαιη,  δίχως αποκλεισμούς,  ισόρροπη και  αειφόρος ανάπτυξη  του
ελληνικού τουρισμού αποτελεί  βασική  προτεραιότητα για το Υπουργείο Τουρισμού.  Στο
πλαίσιο αυτό και υπό τον συντονισμό Ομάδας Εργασίας, η οποία έχει συσταθεί προς τον
σκοπό αυτό, υλοποιεί μια σειρά έργων, τα οποία εντάσσονται στην Εθνική Στρατηγική για
τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία 2024-2030 "Μια Ελλάδα με όλους, για όλους",
αποσκοπώντας στην πλήρη συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία και τη διασφάλιση της
ισότιμης πρόσβασής τους στον τουρισμό.

Για τον  σκοπό αυτό,  το Υπουργείο Τουρισμού έχει  συμπεριλάβει  διαχρονικά  ως
οριζόντια  δράση  στα  ετήσια  σχέδια  δράσης  του,  Δράση  για  την  “εξασφάλιση  ισότιμης
πρόσβασης  σε  πολιτισμό,  αθλητισμό  και  τουρισμό”,  η  οποία  συνδέεται  με  την  Εθνική
Στρατηγική για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ 2024–2030 και αποτελεί κρίσιμο εργαλείο για την
ενσωμάτωση της προσβασιμότητας στον τουριστικό τομέα. 

Κατά το τρέχον έτος η εν λόγω Δράση περιλαμβάνει τη διαμόρφωση στρατηγικής
για τον προσβάσιμο τουρισμό, την υλοποίηση σεμιναρίων από τις Σχολές του Υπουργείου
Τουρισμού  (ΣΑΕΚ  Τουρισμού,  ΑΣΤΕ  και  Σχολές  Ξεναγών),  τη  δημιουργία  ενημερωτικού
οδηγού  για  τουριστικές  επιχειρήσεις  και  επισκέψιμες  εγκαταστάσεις,  τη  θεσμοθέτηση
πλαισίου για καταλύματα φιλικά προς ζώα συντροφιάς με στόχο την ισότιμη πρόσβαση και
την  αναβάθμιση  της  τουριστικής  εμπειρίας  για  όλους,  καθώς και  το  εμβληματικό  έργο
κρατικών  ενισχύσεων  “Προσβάσιμες  παραλίες”  που  χρηματοδοτείται  από  πόρους  του
Ευρωπαϊκού  Μηχανισμού  Ανάκαμψης  και  Ανθεκτικότητας.  Στο  πλαίσιο  του  τελευταίου
αναπτύσσονται  από δικαιούχους, ως επί το πλείστον ΟΤΑ α’  βαθμού,  παρεμβάσεις  ημι-
μόνιμων  υποδομών  σε  παραλίες,  για  τη  βελτίωση  της  προσβασιμότητας  ατόμων  με
κινητικά προβλήματα ή εμποδιζόμενων ατόμων γενικότερα. 
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Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι, στο πλαίσιο της Δράσης του Υπουργείου Τουρισμού
για την οργάνωση,  ενίσχυση και συστηματοποίηση των ελέγχων στον τουριστικό τομέα,
προβλέπεται έργο για την τήρηση της νομοθεσίας σε επιχειρήσεις αρμοδιότητάς του, με
έμφαση σε ζητήματα προσβασιμότητας.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (2)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (2)
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